

# 习大大说： 不赞成课本去掉经典古诗词 郑州小学课本 诗词有多少？

人教版：80多首  
苏教版：60多首

习近平总书记在9月9日上午来到北京师范大学看望一线教师时说：“我很不赞成把古代经典诗词和散文从课本中去掉。”这句话在郑州中小学老师中引起强烈反响。昨日，记者采访得知，我市使用的人教版小学语文教材和苏教版教材，在古诗词数量上并没有大变化。很多语文老师认为，古诗词是经典文化传承，应该让孩子熟读成诵。郑州晚报记者 张勤



李钰冰 图

新闻

## 总书记 不赞成课本去掉古诗词

9月9日，总书记到北京师范大学看望一线教师。北师大参加了全国课标的制作，总书记从展台上拿起一本课标书翻看。他说，他很不赞成把古代经

典诗词和散文从课本中去掉，加入一堆西方的东西，“去中国化”是很悲哀的。应该把这些经典嵌在学生脑子里，成为中华民族文化的基因。

调查

## 大部分小学教学过程中会补充更多古诗词

郑州市区的小学目前使用的语文教材，有人教版，也有苏教版。据中原区伏牛路四小的一位语文老师介绍，小学语文教材的诗歌包括古诗与古词、儿歌与儿童诗。

人教版小学语文课本选择了80多首诗歌，其中共有古诗47首，占教材总量的13%，占所选诗歌的比例近60%。苏教版小学语文课本选择了60多首诗歌，其中共有古诗

36首，占教材总量的12%，占所选诗歌总量的比例同样近60%。

教材中选择的古诗词大多为田园、乡村抒情诗，而选用的现代白话新诗即儿童诗，内容上多为描写四季、自然景色以及抒发对祖国、自然、农民、老师等的热爱。

除此之外，大部分小学都会在教学过程中补充更多的古诗词，要求学生背诵或鉴赏。

## 小学生喜欢什么样的古诗？

伏牛路四小的这位老师说，小学生能接受能阅读的诗歌主要有两大类：一类是有古代文人、诗人创作的浅白古诗，如选入小学语文教材的《静夜思》《春晓》《悯农》等，还有一类是白话儿童诗歌。

“古典诗歌是传统教学的一种内容最稳定的和非争议性。”这位老师说，学生毕业后，可以给他最深的记忆通常是那些古典诗词。朗朗上口，随着年龄的增长，他们也会逐渐理解古诗词的意境。

观点

## 赞成保留古诗词的教学内容

二七区汝河路小学的语文老师杨利娟认为，诗是中华民族的文化瑰宝，应该让孩子们记一记。很多孩子从幼儿园就开始背了，有助于他们的记忆力和文化的传承。

“我认为古诗删掉不太合

适。毕竟传承了这么多年，有值得学习的地方。”杨老师说，唐诗的形式押韵，朗朗上口，特别适合孩子们背诵。“我是不建议删掉的。如果要改变的话，唐诗里也有很多描写儿童生活、比较活泼的诗，替换掉原来相对晦涩难懂的诗。”

链接

## 北京一年级《语文》古诗词将新增十余篇

据报道，北师大语文教育研究所所长任翔非常赞同总书记“要把经典诗词嵌在学生脑子里”的观点。从明年9月起，由她负责主编的北京市义务教育语文教材中，小学一年级《语文》的古典诗词，将由现在的6到8篇增加到22篇，整个小学阶段不少于100篇。

她还提到，从小学一年级到初三，新版的语文教材里都增加了古代经典诗词和民族传统文化

的内容，“如《弟子规》《三字经》和《百家姓》等”。任翔谈到，小学生主要是释记这些内容。“如春节、中秋节和元宵节等，我们都以单元编排的方式加入教材。”

她认为，要从小学一年级起就让孩子感受音韵的美，“古诗词的韵律对培养孩子的记忆力和节奏感都非常有益”。此外，以后高考也会加强对传统文化的考查，“所以从小就要打好古诗文的基础”。

## 咳喘新药 畅销我省

在郑州，老慢支老咳喘的患者中，九九定喘和十九味定喘汤就是我们的大救星

据患者讲，从来没有一个产品能像九九定喘和十九味定喘汤那样，一吃下去迅速止咳平喘，当天就能恢复畅快呼吸。九九定喘和十九味定喘汤的神奇疗效盖过药店里所有的咳喘药。

九九定喘和十九味定喘汤治好老咳喘，已经得到咳喘患者的广泛认同，据药店经理介绍，其销量节节高升，回头率高达90%以上，这在咳喘药中式绝无仅有的

一些药店营业员说：老咳喘十几年，终于等到了这样的好药“老慢支，一吃就不咳了，马上就能深呼吸”“老伴经常咳上气不接下

气，用一疗程，现在不咳喘，呼吸轻松！”

现在九九定喘和十九味定喘汤又带来一个大天好消息，您只要拨打电话：**400-638-4288**就能立即参加“深呼吸”咳喘病免费治疗，直至康复，救助活动。

家住郑州的邓老72岁，肺心病多年，心衰三度，动不动就进重病监护病房，呼吸机从没停过，花钱如流水，老伴一狠心，从胃管里给他喂上了九九定喘和十九味定喘汤，谁知道，奇迹出现了！当天肺罗音变小，抽出肺积液减少，接着，呼吸变平稳，心率逐渐正常，第7天撤掉呼吸机，从监护室转到了普通病房。不到2个月，邓老竟然走着出院了，胸片，心电图样样正常，连医生都说这是个奇迹！

国家最新一代治疗咳喘药——九九定喘和十九味定喘汤 10000名患者联名证言征集活动

# 老慢支 老咳喘患者 免费治疗 效果显著

从北京举行的第十三届世界咳喘病医学会上传来好消息，一种咳喘新药——九九定喘和十九味定喘汤的问世，使治好咳喘病成为现实，只要服用九九定喘和十九味定喘汤，不管是常年的老慢支，哮喘，肺气肿，肺心病都能治一个好一个。

为了使广大老慢支，老咳喘的患者，都能体验到特效国药九九定喘和十九味定喘汤的神奇疗效，现向全国征集10000名患者免费发药，免费治疗。目的只有一个，就是通过10000名患者的亲身验证，特效国药九九定喘和十九味定喘汤的真实疗效，我们要的就是患者的口碑。

据其他省份患者反馈：服用九九定喘和十九味定喘汤。7天止咳平喘，气管，咽喉湿

程，磕出黑色的死痰，胸口憋闷立即消失，顿时感觉气道通畅，呼吸轻松，三个疗程吸气一吸到底，呼气畅快轻松，气急气短喘息憋闷都好了，就像换了一个新肺，浑身有劲，说话中气十足。肺功能心率的正常，患者像正常人一样天天享受深呼吸，停药后不复发反弹，老慢支老咳喘全面康复。

免费领取电话：（仅限三天）

**400-638-4288**

适用人群：老慢支，哮喘，过敏性哮喘，肺气肿，慢阻肺，肺心病，间质性肺炎等老肺病患者均可拨打电话400-638-4288，免费领取2-6个月药品（仅收税金）

## 新药免费领取 老咳喘有救了

### 老咳喘 天再冷不犯病



李先生是个老咳喘，说话喘，走路喘，着点凉风就没命喘，为了这病，他吃过中西药无数，看的医生也不少，可就是好不了！去年冬

天李老的哮喘又犯了，幸亏儿子买了九九定喘和十九味定喘汤。一吃下去，当天就不喘，很快呼吸平缓，气息均匀，一吸气从嗓子眼直通到肺里舒服的不得了，这不又到了冬天，老哮喘愣没有再犯，每天在雪地里跑上几公里，面不红，气不喘。

### 患者新声 老慢支 咳嗽一吃就好

家住郑州的张阿姨，患老慢支已有十多年了，一咳起来，全身抽抽，像要把肺都咳出

来一样，整宿睡不着觉。自从吃了——九九定喘和十九味定喘汤，马上咳嗽减轻，晚上也能睡安稳觉了，半年下来，哮喘没有再犯，老人逢人就讲；这比中500万还高兴。

### 郑重承诺

1. 本次活动数量有限，患者请拨打400-638-4288 预约报名，领完即止，不再另行通知。
2. 由于经费有限，轻度患者只需2-4个月药品，重症患者也仅需6个月药品即可康复，无须多领，每人只限一次。
3. 本次活动药品费用全部减免，患者只需承担药品的税金，除此外无任何费用，谨记！谨记！

免费领取电话：

**400-638-4288**